

既要“够老”也要“够新”！

广东将出台促进老字号创新发展的相关政策文件

羊城晚报记者 陈泽云 孙晶

4月28日,由广州市国资委主办的广州市属国企老字号发展研讨会在广药集团旗下采芝林药业举行。来自政府、高校、咨询机构等领域的有关专家学者围绕如何传承弘扬岭南文化,推动市属国有老字号焕发新活力建言献策。广药集团、岭南商旅集团、广州酒家等拥有老字号资源的10家市属国企参加。记者从会上获悉,广东将

于近期出台促进老字号创新发展的行动方案。

老字号要善于抓住新消费群体

参会人员先走进了拥有216年历史的中华老字号采芝林旗下中药文化博物馆、非遗文化体验馆,现场领略了中医药文化的魅力。研讨会上,广州市委党史文献研究室(市地方志办)副主任陈穗雄表示,老字号既然“够老”,也要“够新”,老字号是一座城市的文化记忆和名片,需要通过体制转

型、观念更新再创辉煌。他建议,老字号要与时代接轨,一是要抓住新消费群体,二是要满足新消费需求,三是要善于利用新消费平台。

华南理工大学教授、国内知名品牌战略与传播专家段淳林教授指出,老字号品牌需要力求创新发展更具活力,产品服务更趋多元,传承载体更加丰富、文

化特色更加浓郁,品牌信誉不断提升,以增强其市场竞争力,持续提高对中华民族传统文化的承载能力,推动经济高质量发展。

中大管理咨询品牌总监陈晨认为,实现老字号的振兴发展,需要消费者、企业和政府三者融会贯通,形成助推老字号长效发展的合力。

“一品牌一方案”差异化发展

广州市国资委副主任崔彦伦介绍,市属国企现有各级老字号品牌74个,其中中华老字号29个、数量占全省中华老字号的一半以上。市属国企老字号是岭南传统历史文化粹的重要组成部分,承载着广州人民对过往美好生活的记忆。召开老字号振兴发展研讨会,主要目的是充分听取专家学者的意见和建议,传承弘扬岭南文化,推动市

属国企老字号振兴发展,不断满足人民美好生活愿望,全面推动国资系统整改工作走深走实。“加强历史文化保护传承,推动老字号振兴发展,既是广州国资国企的重要责任使命,又是广州国资国企高质量发展的应有之义”,崔彦伦强调。为更好推动国有老字号振兴发展,市国资委于2021年推动成立了老字号投资控股有限公司,旨在以广



老字号如何创新发展?广东近期将出台相关方案 图/受访者提供

加强顶层谋划推动老字号创新

据悉,今年3月,《商务部等8部门关于促进老字号创新发展的意见》(以下简称《意见》)正式印发。意见从加大老字号保护力度、健全老字号传承体系、激发老字号创新活力、培育老字号发展动能四方面提出了包括保护老字号知识产权、促进老字号集聚发展、优化老字号金融服务、引导老字号体制机制改革等在内的13项具体措施。

广东省商务厅相关负责人在会上透露,为落实上述《意见》,推动老字号高质量发展,广东拟于近期研

究出台促进老字号创新发展的行动方案。

据介绍,广东将加强对老字号的顶层谋划,做好标准体系建设,指导各地市规范地方老字号的管理。强化对老字号商标、非遗技艺和人才的保护。鼓励老字号守正创新,通过数字化和产权改革为老字号赋能。强化金融支持,根据“一企一策”原则指定扶持目标。同时,鼓励建设民间老字号博物馆、老字号一条街,引导老字号“进社区”“进校园”“进干部学堂”,加大对老字号的宣传力度。

近日,国务院办公厅印发《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》,其中多处涉及汽车行业,明确表示要稳定增加汽车等大宗消费,支持新能源汽车加快发展。其中特别提出,各地区不得新增汽车限购措施,已实施限购的地区逐步增加汽车增量指标数量、放宽购车人员资格限制,更多通过法律、经济和科技手段调节汽车使用,因地制宜逐步取消汽车限购,推动汽车等消费品由购买管理向使用管理转变。

简而言之,汽车限购是时候松绑了,因为刺激汽车消费需求,对于恢复经济正常增长的有着不可估量的作用。汽车是家庭的大宗消费品,汽车制造能力是地方工业水平的象征,汽车产业链带动无数相关行业的兴起。

地方政府本该知道汽车产业是城市生命线之一。甚至这些限购大城市本身很多就是汽车生产大市。但是各大城市对小汽车的限购政策,恰是当初各地自己的“科学决策”的结果。其背后的驱动思路,一个是环保指标,一个是交通压力。

说起环保指标,这是一个不断升级的过程。以前60分合格的,现在80分也是不够的。只要还有雾霾,那么环保部门的努力空间就依然还是大大的,最容易操作的就是指向汽车尾气。然而,最终拯救环境的其实不能靠限购,而是让消费者自主自发地选择新能源车,进而替代了燃油车的增长。

3月份的乘联会数据显示,新能源车的渗透率已经达到了28%。在一些大城市里,这个数字甚至达到了40%以上。这意味着汽车尾气排放已经较同期减少至少三分之一了。大城市是汽车尾气的重灾区,也是新能源车最被接受的地方,环保和市场达到了目标一致。不过如今要求增加指标投放,却是一种现实的对燃油车的宽容,也来自于对经济增长的迫切之心,毕竟还有三分之二的市场是燃油车的世界。

至于交通压力的理由,往往被批评为这是管理不到位、不智能的借口。这或许是原因之一,毕竟国外塞车的大城市不计其数,可是以此理由进行限购的,却很少听闻。在管理高效的地方,很少会见到两车剐蹭,就白天塞在马路中间没人管的落后状况。同样的,奇葩的道路规划、交通引导和城市规划,是造成塞车和违章频发的重要根源,但是它被检讨的速度远落后于公众期待。究其原因,背后也是有复杂利益关联的,何苦也是拿汽车使用者下手?

如今国家强调了放松购买管理,使之以使用管理,明确规定要以更多通过法律、经济和科技手段调节汽车使用。显然,松绑是尊重市场规律之举,也是行政为自己划界之需。要让社会提升经济活力,就要放权让利,减少对个体选择的干预。此时,也是促使地方反省落后管理思维的时候了。

2022年4月30日/星期六/经济新闻部主编
责编 李卉/美编 陈日升/校对 黎松青

A8

晚晚好彩·福彩

广东快乐8游戏1000万元赠票活动火热进行中

羊城晚报记者 汪海晏 通讯员 莫冠婷 插图 采采



活动第三天创广东快乐8单期销量新高

为扩大快乐8游戏品牌影响力、加大回馈购彩者的力度,广东省福彩中心自快乐8游戏第2022100期(2022年4月20日晚开奖),在省内(不含深圳市)开展“挑战福彩快乐8,千万元赠票等你拿”快乐8游戏1000万元赠票营销活动。活动自4月20日起至赠票资金用完当日快乐8游戏期后停止。活动期间,采用选五玩法“4胆全拖”或选九玩法单票投注额20元以上这两种方式购买快乐8彩票且中奖,就有机会获得赠票。本次活动受到广大彩民的热烈追捧。

据统计,开售6期,活动已兑出赠票459万元,剩余541万元赠票资金。其中,累计送出110元的快乐8游戏选九玩法11个号码复式机选彩票一张。二是采用选九玩法购买快乐8游戏单张彩票投注金额在20元以上(含)且中奖的,兑奖时可获赠10元的快乐8游戏选四玩法复式(复式5个号码)或胆拖(胆3拖5)机选彩票一张。

其中,选五“4胆全拖”是快乐8游戏的其中一种网红玩法,在投注金额、中奖概率一样的情况下全中,比正常选四玩法高出近1万元奖金。

值得注意的是,自快乐8游戏第2022100期起销售且符合活动规则的中奖彩票方可参与本次赠票活动。一张符合赠票规则的中奖彩票只能兑领一张赠票,兑奖时随机出票,不能自选。

本次活动机会难得,赠票先到先得,送完即止。喜欢玩快乐8的彩民不要错过机会,快到附近的福彩站买一张彩票吧。

韶关税务:筑梦“青立方”一起向未来

文/莫谨榕 陈敏琳 邹子镇



韶关税务:筑梦“青立方”一起向未来

韶关市税务局第四年举办“韶税青年说”活动,税务青年以昂扬向上的精神面貌展示韶关税务人良好形象

理论学习成果展示活动。

“我将传承百年薪火,在理论学习中厚植理想信念,在工作实践中锤炼本领,履兴税之责,为税徽添彩!”参加活动的韶关税务部门青年代表林子涵说道。

韶关市税务局负责人介绍道,接下来,韶关税务部门将继续擦亮“韶税青立方”团青品牌,积极为青年干部营造想敢干的创业氛围,推动韶关税务青年学而信、起而行,在税收现代化建设中书写青春华章。

彩票开奖公告栏

开奖时间:2022年4月29日

“南粤风采”36选7 第2022109期

36选7投注总金额:494202元
中奖基本号码:31 06 22 36 17 12 特别号码:04

中奖情况

中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)

一等奖 0 0

二等奖 0 0

三等奖 1 17177 17177

四等奖 47 23500 500

五等奖 142 14200 100

六等奖 3268 32680 10

累计奖金6677300元滚入下期一等奖。

好彩36投注总金额:582636元

类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)

好彩2 36804 426 43

好彩3 545832 553 494

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心
广东省福利彩票发行中心授权发布

好彩1 第2022109期

投注方式

投注额(元)

中奖注数

单注奖金(元)

合计

1442268

34507185

本期投注总额:3676298元;本期中奖总额:2545494元;奖池资金余额:2251204元。

本期投注总额:3676298元;本期中奖总额:2545494元;奖池资金余额:2251204元。